
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Modena, 25 gennaio 2013

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena
Al Sindaco del Comune di Modena

All’Assessore competente

INTERROGAZIONE

Oggetto: open source nelle scuole

Premesso che
La  legge  di  stabilità  è  stata  approvata  dal  Parlamento  il  24  dicembre  scorso  con  l'inserimento  di 
emendamenti  migliorativi  che,  tuttavia,  non  ne  hanno  mutato  l'impianto  iniquo  e  recessivo 
(http://www.cgil.it/tematiche/Documento.aspx?ARG=FFR&TAB=3&ID=20426).  

E’  confermato  il  quadro  generale  negativo  di  continua  riduzione  delle  risorse  nei  settori  della 
conoscenza.  
Gli interventi di riduzione delle risorse riguardano:

• la riduzione di 47,5 milioni del Fondo di Istituto delle scuole destinato al salario accessorio del 
personale della scuola, già pesantemente decurtato di 350 milioni a seguito dell'accordo, non 
sottoscritto dalla FLC CGIL,  per il ripristino degli scatti di anzianità (comma 51);

• il taglio crescente al fondo per la valorizzazione dell'istruzione scolastica e universitaria (comma 
52), istituito dalla legge di stabilità dello scorso anno e ora decurtato di 83,6 milioni nel 2013, di 
119,4 nel 2014 e di 122,4 a partire dal 2015;

• la riduzione della spesa pari a 6 milioni di euro relativa agli assegni di sede per le scuole e 
istituzioni italiane all'estero (commi 37/39);

• l'ulteriore riduzione da 300 a 150 dei distacchi presso l'Amministrazione Scolastica per compiti 
connessi all'autonomia scolastica e da 100 a 50 dei distacchi presso Enti a Associazioni che si 
occupano di disagio e di formazione degli insegnanti (commi 57/59);

• la prosecuzione dell'azione di de-contrattualizzazione attraverso l'introduzione dell'inderogabilità 
da parte dei contratti collettivi delle disposizioni della legge di stabilità su orari di servizio e ferie 
(comma 56);

• la  riduzione  dei  compensi  dei  componenti  le  commissioni  esaminatrici  dei  concorsi  e 
l'esclusione della possibilità di esoneri (commi 46 e 47);

• la  riduzione della  retribuzione degli  assistenti  amministrativi  che svolgono funzioni  superiori 
rispetto a quanto previsto dal contratto (commi 44 e 45);

Mentre per la scuola pubblica continuano i tagli, la scuola privata paritaria é rifinanziata per 223 milioni 
(comma 264).

http://www.cgil.it/tematiche/Documento.aspx?ARG=FFR&TAB=3&ID=20426


Tenuto conto
Dell’urgenza di risparmiare sui costi, senza incidere negativamente sul Sistema Scolastico.
Del sempre più ampio ricorso nella didattica e nella gestione delle scuole di sistemi informatici.

Considerato che 
Aziende ed enti pubblici possono risparmiare grazie al software libero (cd. open source). Un incontro a 
Modena ha messo in luce tutte le qualità delle applicazione scaricabili gratis dalla rete. Convenienti, 
quindi, ma anche efficienti (http://www.viaemilianet.it/notizia.php?id=12582). 

si interroga il Sindaco per sapere:

Quante sono a Modena le scuole che utilizzano software open source, in valore assoluto ed in 
percentuale; quali sono.
Quanto è il risparmio stimato nel passare a software open source; in quali tempi e modi si ritiene 
sia realizzabile per la totalità del sistema scolastico modenese.

Federico Ricci 

Ingrid Caporioni 

ALLA STAMPA
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